

# 石楼县:打造城市清水河 提升人民幸福感

本报讯(记者 木二东 通讯员 陈贞 刘瑞)针对中央环保督查“回头看”反馈的意见和当前环保工作的严峻形势,石楼县从实际出发,结合城市发展规划,积极打造城市清水河,提升人民幸福感。

连日来,石楼县通过发动干部群众全民参与环境整治,在清理完成了城区河道的所有垃圾后,结合城市发展规划,立足现状、着眼未来,以打造城市清水河为着力点,积极行动、加班加点,

以高标准、高质量的宜居环境回应社会关切、服务广大市民。

石楼县城区清水河打造工程始于2012年,到目前已经完成了近一半的基础工程,打造出了长1000余米、宽30米的清水河道,并实现了两道橡胶坝的蓄水工作,可为城区蓄水1100余方水,不仅为改善城市环境增添了一道风景,也为广大市民的生活带来了幸福。

“我是个土生土长老石楼县人,我今年六十多岁了,以前看到人家外面的老头老太太们早上在河边跳舞锻炼很是羡慕,现在咱石楼也有了河,也能在河边散步锻炼,更重要的是心情比过去好了。”市民郑大平高兴地告诉记者。

清水河的建成不仅提升了城市形象,更重要的是它能够改善广大市民的生活环境质量,提升大家的幸福指数。

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 白小燕)

“实施免费法律咨询便民工程”是列入我省2019年《政府工作报告》中的八件民生实事之一,也列入了我市2019年改革事项。为确保将好事办好、实事办实,满足人民群众日益增长的法律服务需求,不断增强人民群众的法治获得感、幸福感、安全感,今年以来,岚县司法局立足于全县经济社会发展水平和法律服务工作的实际情况,加快构建覆盖城乡、惠及全民的公共法律服务体系,均衡布局城乡之间的公共法律服务资源。

全面开展“大学习”,通过地毯式学习,确保会议精神入脑入心。近段时间以来,该局多次召开会议,深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实习近平总书记关于公共法律服务工作的重要指示精神和中央政法工作会议精神,传达学习全省全市公共法律服务体系建设现场会精神。通过学习,找准定位,提高站位,统一思想、武装头脑、开拓思路、凝聚合力。推动全县公共法律服务县、乡镇(街道)两级实体平台功能有效发挥,让群众真正感知到“公共法律服务在身边”,加快建成覆盖全业务、全时空的法律服务网络。

结合“大讨论”活动,深入开展研究讨论,量身定做对策措施。在“我为改革做什么”“我为岚县改革做什么”专题讨论会议上,就如何探索

岚县司法局

## 全面发力推进公共法律服务体系建设

构建“岚县特色”公共法律服务体系深入开展了“大讨论”,该局班子成员、科室负责人、各乡镇司法助理员踊跃发言,深刻剖析岚县司法行政实情,坚持问题导向,创新思路,因地制宜,确保公共法律服务体系建设高标奋进。

持续开展“大调研”,做好自选动作,确保调研报告一针见血。按照“大讨论”十项自选动作中的结合市司法局“补短板、促发展”大调研活动,开展领导班子“三基建设”大调研,深入12个乡镇司法所,对基层党员的履职情况、现状进行摸底调研,总结经验、分析不足、推动工作,摸清底数、掌握实情、开展分析研判、增添举措,确保形成高质量的调研报告。确保调研报告用于向上争取支持,用于解决指导工作,用于解决问题,用于加快推进公共法律服务体系建设,更好服务党委政府中心工作、服务人民群众,维护社会和谐稳定。

督促“大落实”,层层分解,确保体系建设提质提速,全力推进深改工作。结合省司法厅、省财政厅《山西省2019年“实施免费法律咨询便民工程”实施方案》以及吕梁市司法局、吕梁市财政局关于印发《吕梁市2019年“实施免费法律咨询便民工程”实施方案》,牵头起草具有“岚县特色”的实施意见,全力推动公共法律服务体系建设落地落实。建立领导任务分解机制,加快推进公共法律服务实体平台建设。力争8月完成中心主体工程,年内投入使用,打造一流公共法律服务平台;逐个突破场地、人员、经费难题,力争年内县级中心全部建成;乡镇层面,紧扣司法所规范化建设,同步打造一批实用型、方便型公共法律服务工作站。

持续开展“大宣传”,通过1中心12站共同发力,提高公共法律服务知晓度。结合“大讨论”活动,多次召开专题会议,该局领导班子、各科室中心处所、各乡镇司法助理员就如何持续提高和扩大公共法律服务群众知晓率、参与率开展研究。充分利用报刊、电视、网络、微信、微博等,形成媒体宣传矩阵,切实加大公共法律服务体系建设宣传力度。建设覆盖城乡、网络健全、百姓认同、惠及全民的公共法律服务体系,满足广大人民群众要求解决最关心、最直接、最现实的利益问题的需要。

## 不忘初心倡清廉 牢记使命谋实干

山西大学文学院“党风廉政教育基地”在于成龙故里揭牌



揭牌仪式现场

本报讯 6月15日,为贯彻落实中央“不忘初心、牢记使命”主题教育工作部署,锤炼党员忠诚、廉洁、担当的政治品格,达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标,山西大学文学院党委组织全院党员赴方山县于成龙廉政文化园开展“不忘初心倡清廉,牢记使命谋实干”主题党日。当天,山西大学文学院在于成龙廉政文化园举行了“党风廉政教育基地”揭牌仪式。

活动中,山西大学文学院党员听取了廉政文化讲座。讲座包括“于成龙是怎样的人”“于成龙现象对我们党风廉政建设的启示”两部分内容。课程结束后,院党委书记葛振国指出:“这次课程讲的是于成龙的廉政事迹,其实也是一次党课学习,给同志们进行了一次清正廉洁的教育。希望同志们能将廉洁精神内化于心,外化于行,真正做到‘我将无我,只为人民’,为开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育活动起到一个推动作用。”(闫卫星)

## 离石环卫中心集中清理违建拆除垃圾

本报讯 为了进一步树立吕梁美好形象、护航二青会,连日来,离石环卫中心在全区范围内对各乡镇(街道)村庄大街小巷、沟道边坡、桥底河槽等区域强力推进城乡环境卫生集中整治活动。

近日,市区莲花街道辖区吕梁客运总站碧水路桥底、马茂庄菜市场、高架桥底、泰安小区桥底、芙蓉东区桥底、莲花家园桥底等附近违章建筑拆迁后,垃圾铺天盖地,五花八门,特别是一些泡沫一波又一波,更是随处乱飞。

为了给广大市民营造一个干净整洁的环境,该中心清运处组织铲车、压缩车、翻斗车和建筑垃圾收集车协助,与该街道环卫处联动互助、相互配合,集中对一些石块、砖块、玻璃碎

片、纸屑等违建拆除乱搭乱建所产生的建筑垃圾和各式各样的生活垃圾进行了集中清理。在清理现场,环卫工人头顶烈日,发扬着“不怕热、不怕累、不怕脏”的精神,干劲十足、激战正酣,他们有的拿着铁锹铲埋藏在泥土里的有色垃圾,有的拿着扫帚把铲出来的纸片、塑料袋、易拉罐等扫成堆,还有的将乱堆乱放的木板、塑料、废旧彩钢板、砖石等各种垃圾收集成一堆一堆,又一锹一锹地铲进垃圾收集车里,将垃圾进行集中清倒,彻底消除了脏、乱、差问题。

历经几天的奋战,环卫工人在保证日常清扫保洁工作的同时,已对所涉区域进行彻底清理。(李海兰)



近年来,汾阳市全面推进城市美化、绿化、亮化工程,人居环境得到显著改善。图为该市英雄南路绿树成荫、干净整洁的宜居环境。 翟相虹 摄

## 建议电梯强制配套应急处置多媒体响应系统

汾阳市政协委员、教育科技局干部常海成反映:目前,部分政府机关、酒店和公共场所的电梯加装了应急处置多媒体响应系统,该系统就电梯安全乘坐应急警示知识以视频形式循环播出,有效普及了电梯乘坐安全应急知识。同时,该系统可对电梯突发情况进行有效处置。我们也看到,绝大部分的居民小区,商业楼宇电梯内,仅提供文字警示标识,对电梯乘坐安全应急知识的普及力度不足,而且有很大一部分电梯内未加装有应急警示标识。

为此建议:

1.国家应急管理部对现有电梯行业相关规定进行完善,强制要求电梯使用前配套应急处置多媒体响应系统,加大电梯安全应急知识普及力度,有效处置电梯突发情况。

2.电梯应急处置多媒体响应系统不得作为广告宣传的窗口,不得利用该系统播放与安全应急知识无关的广告内容。

## 电子烟“入侵”校园现象应引起高度重视

交城县政协文教医体委主任张宇英、特约信息员武亚西反映:近年来,电子烟凭借年轻化的营销策略、缤纷时尚的包装以及多样化的口味选择,吸引着越来越多的年轻人。而在其“健康”“没有危害”“有助于戒烟”甚至名人站台的诱人宣传下,吸食电子烟的年轻人数量急剧增长。在巨大的利益驱动下,一些不法商贩将电子烟的触角伸向了中学校园。许多学校周边的文具店、小卖部均出现了电子烟的“身影”。事实上,电子烟并没有其所标榜的那么健康。据世界卫生组织报告显示,电子烟中的尼古丁、其它有毒释放物以及二手释放物存在明显的健康风险。2018年8月,中国国家市场监督管理总局和国家烟草专卖局发布通告,禁止向未成年人销售电子烟,但由于电子烟属于哪类产品至今没有准确定论,导致在监管上存在空白。同时,电子烟体积小、隐蔽性强,无形中增加了监管难度,在一定程度上造成了电子烟“入侵”校园的现象。

电子烟不仅存在毒性风险、上瘾可能,二手烟雾也有潜在风险。其在青少年中的流行,严重影响了青少年的身心健康,必须引起各级党委、政府的高度重视。

为此建议:

一、尽快出台电子烟监管方面的法律法规,明确所属产品类型及监管主体,压实监管责任。

二、加大对校园周边文具店、小卖部售卖电子烟行为的执法巡查及打击力度。一经发现,严查重处,消除商家的侥幸心理。

三、借鉴网络购买手机电话卡需实名认证的做法,在线上购买电子烟产品时,设置实名身份认证程序,从源头上杜绝青少年购买电子烟行为的发生。

四、加大宣传教育力度。青少年普遍好奇心强,容易受新生事物的影响而忽略其危害性。要通过学校宣讲、媒体报道、发放传单等多种方式,加大对电子烟危害的宣传教育,引导青少年自觉远离电子烟产品,保护自身身心健康。



吕梁市政协调研室 吕梁日报社晚报版部 联办